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Texte de la question

M. Didier Quentin appelle l'attention de M. le secrétaire d'État à la défense et aux anciens combattants sur le
souhait de plusieurs associations de voir instaurer une médaille du monde combattant. C'est pourquoi il lui
demande s'il entend leur donner satisfaction à ce sujet.

Texte de la réponse

Depuis la réforme des décorations nationales entreprise en 1962 qui a conduit à la création de l'ordre national
du Mérite en 1963 et la suppression des différents ordres du mérite ministériels, aucune création de décoration
nouvelle ne peut être opérée, sauf pour le cas où les pouvoirs publics se trouveraient dépourvus de tout moyen
d'honorer des services dans un domaine d'activité considéré. Cette position a été constamment réaffirmée par
tous les présidents de la République et les grands chanceliers successifs. Pour autant, il convient de souligner
que le souhait du secrétaire d'État à la défense et aux anciens combattants de pouvoir mieux récompenser les
mérites du monde combattant a été entendu dans la mesure où les contingents dont il dispose ont été
augmentés de manière significative pour l'année 2009. Ils sont désormais respectivement de 2 croix d'officier et
48 croix de chevalier dans le premier ordre national (antérieurement le contingent était de 2 croix d'officier et
18 croix de chevalier) et de 1 croix de commandeur, 14 croix d'officier et 99 croix de chevalier dans le second
(antérieurement le contingent était de 1 croix de commandeur, 14 croix d'officier et 60 croix de chevalier). Par
ailleurs, la création, en 2008, par le Président de la République, d'une promotion du bénévolat associatif dans
les deux grands ordres nationaux, permet de récompenser les mérites des bénévoles, notamment dans le
champ de l'éducation, de la santé, de l'action sociale et humanitaire. Les deux premières promotions ont été
respectivement, tous ministères confondus, de 18 croix de chevalier dans le premier ordre national et de 3 croix
d'officiers et 59 croix de chevaliers dans le second. Il est ainsi possible de récompenser un plus grand nombre
de responsables du monde associatif combattant, soit dans le cadre de l'augmentation des contingents des
deux ordres nationaux, soit dans le cadre des promotions du bénévolat associatif au profit de ceux qui se
dévouent sans compter dans les associations d'anciens combattants, notamment dans le domaine social.

Données clés

Auteur : M. Didier Quentin
Circonscription : Charente-Maritime (5e circonscription) - Union pour un Mouvement Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 52681
Rubrique : Anciens combattants et victimes de guerre
Ministère interrogé : Défense et anciens combattants
Ministère attributaire : Défense et anciens combattants

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 23 juin 2009, page 6021

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE52681
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA2492


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE52681

Réponse publiée le : 20 octobre 2009, page 9919

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/13/questions/QANR5L13QE52681

